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Ata da Vigésima Reunião da Quarta Sessão 

Ordinária do Sétimo Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 16 de Abril de 

2024. 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 11/04/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 050, 051, 052, 053, 054 e 

055/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Requerimento n°. 86/2024, de 16/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos 

em honra e reconhecimento aos representantes da cidade de Valença que 

brilharam na 3ª. Copa Mundial do Queijo, realizada no último final de 

semana na cidade de São Paulo. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 87/2024, de 16/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 
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Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos 

em honra ao jovem Micael Luís Pinto da Conceição, de 17 anos, que vem 

se destacando no cenário internacional futebolístico, residente do Bairro 

Monte D’Ouro, Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

88/2024, de 16/04/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima 

Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos à equipe do 

SAMU de Valença-RJ, em reconhecimento às suas relevantes atividades. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 89/2024, de 

16/04/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando as seguintes informações: 1- Requer informação sobre a 

existência de estudo de viabilidade, para projeto de terceirização do 

terminal rodoviário do Distrito de Barão de Juparanã; 2- Requer 

informação sobre a existência de estudo de viabilidade, para projeto de 

terceirização da estação ferroviária de Barão de Juparanã. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 90/2024, de 16/04/2024, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Secretário Municipal de Saúde, 

Paulo Roberto Russo, solicitando as seguintes informações: 1- Por qual 

razão os dentistas que atuam na rede pública do Município de Valença não 

recebem adicional de insalubridade em grau máximo, uma vez que já existe 

jurisprudência do TRT neste sentido? 2- Com relação ao pagamento do 

piso salarial da classe dos cirurgiões-dentistas da rede pública do 

município, está sendo cumprido o pagamento do piso salarial nos termos da 

Lei Federal nº. 3.999/1961? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

153/2024, de 16/04/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, em 

caráter de urgência, ao Secretário Interino de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Geraldo Nonato Mendes, solicitando a realização imediata de reparos 

na estrada de terra na Rua D, próximo ao nº. 377 (Sitio do Romero Arlete, 

que cria cabras), após a Casa de Caridade Amor em Cristo, Chica Cobra, 

RJ-145, Estrada Barra do Pirai x Valença, especialmente com relação à 

passagem da máquina e, se possível, a implementação de escória para 

amenizar os problemas. Indicação n°. 154/2024, de 16/04/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Coordenador e Parque e 

Jardins, solicitando que sejam realizados serviços de reforma e manutenção 

nos brinquedos do parque infantil localizado no Jardim de Cima. Indicação 

n°. 155/2024, de 16/04/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em 

caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 
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Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, solicitando que sejam realizados serviços de reparo na rede 

de esgoto na Rua Patrocínio Nazário, no Bairro Osório. Indicação n°. 

156/2024, de 16/04/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, solicitando que 

sejam realizados serviços de capina, poda e roçada ao longo da Rua 

Targino José Pereira, no Bairro Osório. Indicação n°. 157/2024, de 

16/04/2024, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando 

reparos em geral na quadra poliesportiva do Bairro Carambita, em caráter 

de urgência, (manutenção de todas as telas alambrado em volta da quadra, 

ferragens, reforma do vestiário, pintura, iluminação) e ainda a instalação de 

um muro de alvenaria para proteção da quadra. Indicação n°. 158/2024, de 

16/04/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Chefe do 

Executivo Municipal, reiterando com urgência a indicação nº. 500, de 16 de 

setembro de 2021, onde pede a recuperação da passagem conhecida como 

“Estrada do Capim Plantado”, que liga a RJ-143 ao Bairro Duque de 

Caxias, e também traz outras solicitações. Indicação n°. 159/2024, de 

16/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, a limpeza e manutenção na Rua Silvino Silva, no Bairro São 

José das Palmeiras; solicitando também a retirada de entulhos no local. 

Indicação n°. 160/2024, de 16/04/2024, do Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria responsável, a limpeza e manutenção nas Ruas 

Carlos Belo Lisboa e Sebastião Raimundo, no Bairro Biquinha; solicitando 

também a retirada de entulhos no local, pois o acúmulo de sujeira tem 

trazido grandes riscos e transtornos à comunidade local. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. A 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a 

todos. Comentou que hoje é seu aniversário e está completando 46 anos de 

muita felicidade com sua família e seus amigos; agradeceu as mensagens 

recebidas. Disse que se mantém de cabeça erguida em seu propósito e sua 

escolha e agradeceu imensamente todas as mensagens que vem recebendo 

em apoio à sua decisão. Falou que seu propósito e seu compromisso é com 

a população. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Parabenizou a Vereadora Fabiani. Comentou que 

fez uma indicação para a quadra do Bairro Carambita, pois a mesma se 

encontra num total estado de abandono; disse que a quadra além de ter que 

ser restaurada, tem que ter um muro. Relatou que no sábado esteve na 1ª. 
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Caminhada do Autismo, onde estava também a Vereadora Fabiani e 

encontrou muitos amigos. Viu o quanto é necessário trabalhar pelos 

autistas, dizendo que ele teve o prazer de fazer 4 projetos em favor dos 

mesmos. Disse que a qualquer momento que precisarem pode contar com 

ele. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a 

todos. Pediu desculpas por duas faltas consecutivas, dizendo que não está 

bem de saúde, mas já está reagindo. Lembrou à Presidência que protocolou 

um memorando há 45 dias e até hoje não teve resposta. Perguntou qual é a 

Lei Complementar 01, porque não tem as Mensagens em suas mãos. Disse 

que tem duas ou três Mensagens protocoladas do Executivo, que tem 48 

horas para entrar no plenário, mas elas não estão sendo colocadas dentro do 

prazo regimental. Comentou que fez uma proposição de terceirizar a 

Estação de Barão de Juparanã, que foi restaurada graças ao Prefeito 

Vicente Guedes, em 18/12/2015; teceu comentários sobre o abandono da 

Estação. Relatou que sexta-feira teve uma inauguração do asfalto em Barão 

de Juparanã, mas não terminaram os asfaltos, citando três ruas. Disse que 

acontece isso porque tem as coisas muito centradas, nas mãos de poucas 

pessoas. Falou que quando vê esse jogo político na cidade de Valença, 

acaba vendo o mesmo filme que aconteceu em 2012; teceu comentários a 

respeito. Disse que consegue enxergar que a cidade de Valença está sendo 

manipulada mais uma vez, com falsas narrativas que a cidade não tem 

problemas. Vê uma narrativa que o grupo montado pelo Deputado vai 

eleger 10 Vereadores; perguntou como se consegue eleger 10 Vereadores, 

com cinco nominatas; disse que não se pode governar uma cidade com 

mentiras. Perguntou qual a obra que tem para se inaugurar em Valença. 

Comentou que lançaram um candidato a Prefeito, que perdeu a eleição de 

2012 feio e quase não foi eleito Vereador e agora quer ser Prefeito. Disse 

que Valença é uma cidade que sobrevive do empreguismo, do emprego 

temporário, que não abre concurso, não realiza o sonho dos moradores e as 

empresas que pagam 2% de ICMS pagam um salário pífio aos seus 

funcionários, e essas pessoas são mantidas no cabresto, para poder votar na 

mesma família. Falou que a cidade carece de pessoas sérias e 

comprometidas com o povo. Disse que vai gritar nas ruas contra esse 

absurdo que estão tentando implantar na cidade de Valença. Falou que 

jogam muito pesado, já traçando um projeto de construir a presidência, de 

fazer o prefeito, de manter o Deputado e de fazer o Deputado Federal. O 

Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a 

todos. Desejou boa sorte aos pré-candidatos. Disse que acha uma vergonha 

a quadra do Carambita e outras quadras também. Criticou a demora da obra 

da quadra da Passagem e do Posto de Saúde do Bairro Dudu Lopes. Torce 

para que a obra da Passagem seja finalizada, assim como a obra da quadra 

do Cambota, a obra da quadra da Varginha e outras. Disse que para 

melhorar, a política tem que ser de ano em ano. Fez menção à quantidade 
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de pedido para limpeza de bairros, limpeza de rede de esgoto e troca de 

lâmpadas. Informou que a partir de hoje só vota matérias polêmicas nessa 

Casa se os 12 Vereadores estiverem na Casa, para votar. O Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Relatou que 

ontem participou de uma reunião importante, que faz parte do processo 

político, que vai culminar no dia 06 de outubro, e cada grupo começa a se 

organizar e trabalhar, porque precisa cumprir um calendário eleitoral. 

Comentou que ontem todo o grupo se reuniu, capitaneado pelo Deputado 

André Corrêa, onde formaram 6 blocos de candidatos a Vereadores, com 

quase 78 candidatos. Disse que ontem também definiram o pré-candidato a 

Prefeito, que é o Vereador Saulo Corrêa. Comentou que tem acompanhado 

as pesquisas, dizendo que as mesmas estão dando uma boa margem de voto 

para o Saulo, que é resultado de ações importantes e concretas do Deputado 

André Corrêa, no Município de Valença. Disse que a tem a relação das 91 

ruas que foram calçadas no município. Percebe que nesse momento há uma 

aceitação em cima do Saulo, e vão, com essa pré-candidatura, trabalhar e 

buscar um nome de consenso, para que possa ter o vice, e ir para essa 

empreitada, que é da democracia. Disse que Valença tem vários desafios, e 

está dando um passo importante de transformação na educação. Relatou 

que ontem teve uma informação que os doentes de Miguel Pereira vêm 

para Valença ou vão para Vassouras. Elogiou a UNIFAA. Disse que é 

preciso que cada um agora defenda a sua bandeira, aquilo que pensa e 

apresente para a população. Falou que não tem nenhuma dúvida que o pré-

candidato Saulo Corrêa tem todas as condições de ser um bom Prefeito na 

cidade de Valença, apoiado pelo Deputado André Corrêa, junto com os 

Vereadores. Teceu comentários sobre a dinâmica que o Prefeito precisa ter. 

O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) 

cumprimentou a todos. Agradeceu as palavras do Vereador Pedro Graça. 

Relatou que ontem teve uma reunião de pré-campanha, com 78 pré-

candidatos a Vereadores, com 6 Partidos e foi uma reunião muito 

proveitosa. Disse que foi feita uma construção, jamais vista na cidade de 

Valença, um grupo muito forte e muito coeso, que ontem teve a honra de 

ser um escolhido como pré-candidato desse grande grupo político da cidade 

de Valença. Falou que se sente lisonjeado, feliz e revigorado, por poder 

fazer parte desse processo político. Disse que não vai fazer uma política, 

baixa e rasteira, levando para o lado pessoal. Desejou sorte aos outros pré-

candidatos dessa Casa, e que o debate sempre seja feito num nível elevado, 

pois a população não quer ouvir baixaria, não quer ouvir gritaria e não quer 

ouvir ofensas pessoais. Falou que a população está preocupada com os 

horários de ônibus e em saber dos exames que não estão sendo feitos a 

contento. Disse que a população é soberana, pois existe a soberania do 

voto. Colocou-se à disposição da população, dizendo que vai travar o bom 

combate, mas não conte com ele para política rasteira e baixaria. Explicou 
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porque o Luiz Antônio não vem como candidato a Prefeito. Deixou bem 

claro que não precisa de mandato para trabalhar para a população, dizendo 

que o Luiz Antônio não tinha mandato e conseguiu trazer dois CIEPs para 

Valença e o Colégio Padre Sebastião. Informou que o Luiz Antônio vai ser 

candidato a Vereador pelo PP, esclarecendo que não é nenhuma manobra 

política, e sim porque a legislação eleitoral permite ser candidato a 

Vereador sem precisar renunciar a primeira suplência de mandato de 

Deputado Federal. Disse que feliz é a cidade que tem um representante em 

Brasília. Explicou porque o Deputado André Corrêa não vem como 

candidato a Prefeito, dizendo que pode ser que o André Corrêa consiga 

fazer suas articulações e seu trabalho e venha a ser candidato a Prefeito de 

Valença. Falou que Valença se sente bem representada pelo André Corrêa. 

Comentou como a população de Barão de Juparanã ficou feliz com o 

asfaltamento das ruas. Disse que quer trabalhar, fazendo uma forma de 

política nova e austera, como implementou nessa Casa, quando teve o 

orgulho de ser Presidente da mesma. Elogiou a lei que o Vereador Fábio 

Antônio fez, do estacionamento rotativo, que todo mês coloca recurso no 

CIMEE e na APAE. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista) cumprimentou a todos. Comentou que hoje esteve num 

lugar bem afastado de Valença, onde muitos moradores reclamam que são 

esquecidos, que é na Estrada do Alto Sereno, na divisa com Taboas, que é 

mantida pelos moradores. Disse que isso lhe preocupa muito, pois vem 

sempre cobrando a questão das estradas rurais; cobrou para que essas obras 

comecem. Falou que cansou de falar de Furtado e da estrada de Coroas, 

mas não vê um trabalho que dê um período de sossego para aquela 

população; disse que é muito cobrado lá. Comentou que toda sessão 

alguém fala de Miguel Pereira, dizendo que tem seus contrapontos com 

relação ao Prefeito, mas entende que o mesmo falou uma situação ontem, 

que acha que muitos Prefeitos da região poderiam pegar para si, pois achou 

muito inteligente da parte dele, pois ele transformou Miguel Pereira numa 

cidade turística. Disse que quem vai ser agraciado com isso é o funcionário 

público, que vai ter mais de 12% de aumento. Falou que vem brigando pela 

data-base do servidor público e ninguém fala nada. Relatou que foi 

informado, através de redes sociais, a questão da paralisação da educação, 

dizendo que mais uma vez a educação vai paralisar. Desejou sorte aos 

Vereadores Saulo, David e Fabiani, que fizeram o pré-lançamento de 

campanha. Informou que seu pré-lançamento de campanha a Prefeito será 

no dia 28; disse que tem uma nominata robusta, que vai lhe dar um suporte 

para isso. Falou que seu trabalho hoje é cobrar uma educação de qualidade. 

Disse que já tem informações que alguns suprimentos vão faltar na saúde, 

por conta de licitação. Falou que não teve licitação ainda para a agricultura 

familiar de janeiro. Fez menção à questão dos dentistas, dizendo que estão 

escutando todos os lados e buscando um entendimento. Fez menção à 
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questão do trânsito no horário de pico no centro da cidade, no horário de 

entrada e saída das escolas, dizendo que não vê nenhuma movimentação do 

Executivo para resolver um problema que não é tão complexo. O Vereador 

Fábio Antônio pediu um aparte. Disse que falar em potencialidade turística 

tem que engatinhar muito para chegar ao potencial de Conservatória; teceu 

comentários a respeito. Falou que as conquistas precisam ser divulgadas. O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a 

todos. Parabenizou a Vereadora Fabiani, desejando-lhe tudo de bom. Disse 

que seu trabalho vai continuar sendo o mesmo, e a função do Vereador é 

fiscalizar o que solicita, para que a população seja atendida. Relatou que 

hoje foi no Spalla 2, que foi todo limpo e o postinho do Spalla 2 vai ser 

pintado; foi no postinho do Spalla 1 e já tem um cronograma para cortar a 

grama. Falou que colocou mais uma bandeira, informando que hoje inicia o 

1º. Campeonato Society de Futebol, no Bairro do Canteiro, às 19 horas. 

Deixou um abraço especial a toda rede CEJA do Município de Valença, 

pois mais uma vez nesse último sábado teve a segunda aula do pré-

vestibular social. Disse que ficou muito feliz de ter participado do 

lançamento da pré-candidatura do Vereador Saulo ontem, colocando-se 

ombreado ao mesmo para estar junto nessa caminhada. Desejou boa sorte 

aos Vereadores David, Ailton e Fabiani, que também são pré-candidatos. 

Espera que seja uma disputa harmônica, respeitosa e que apresente 

resultado. Deixou sua satisfação de estar hoje caminhando com o Vereador 

Saulo. Fez menção à política do diálogo e da construção, que sempre 

pregou. Comentou que hoje teve uma reunião nessa Casa com os 

representantes da ACIVA, juntamente com o Presidente Eduardo Ávila e 

com o Procurador, Dr. Tadeu, dizendo que continuam avançando nas 

discussões do Plano Diretor do Município. Vê o quanto foi importante a 

Lei de Incentivo Fiscal, do Deputado André Corrêa, para a cidade de 

Valença; informou que o PIB de Valença cresceu 120%; disse que hoje tem 

2.500 empregos diretos dentro na cidade de Valença. Falou que tem 

orgulho de buscar ferramentas no Governo do Estado, e quando busca 

sempre tem um diálogo com o Deputado André Corrêa, e que conseguiu 

trazer dois laboratórios de iniciação científica, que vão inaugurar juntos. 

Disse que nunca viu o Hospital Escola de Valença atender um paciente no 

corredor; falou que hoje tem 20 leitos de UTI no referido hospital; fez 

menção à distribuição de lanches para pacientes nas vans do município; 

parabenizou o Vereador Eduardo Hanke, pelo requerimento; disse que hoje 

são 10 veículos com ar condicionado e com lanche; falou que falta 

divulgação. Fez menção às melhorias nos postinhos de saúde. Disse que o 

Bairro Spalla 1 foi todo asfaltado. Falou que hoje é pré-candidato a 

Vereador. O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) 

cumprimentou a todos. Desejou um feliz aniversário para a Vereadora 

Fabiani. Parabenizou seu assessor, Xelê, pelo aniversário. Comentou o 
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quanto podem ser úteis para a sociedade, quando se faz a boa política e a 

política de qualidade. Perguntou se não falarem de política agora, vão falar 

quando. Disse que estamos diante de um dos piores Governos da história da 

cidade. Falou que precisa olhar sim o que está acontecendo ao redor do 

centro sul fluminense. Disse que só a MOR, que é uma empresa que abriu 

em Barra do Pirai, são 2.500 empregos; só o Parque dos Dinossauros de 

Miguel Pereira são 250 empregos diretos. Falou que não podem cair 

novamente na lábia do grupo político Graça e Corrêa, que quer mais uma 

vez passar uma impressão que está tudo bem, e não está. Disse que não 

consegue compreender algumas coisas que acontecem e que fica pasmo de 

ouvir alguns discursos em falar que só falta divulgação. Falou que está 

faltando é hombridade aqui para divulgar a realidade da política. Lançou 

um desafio de não apoiar essa conjuntura política Graça e Corrêa aos que 

vêem coisas erradas. Disse que  a obra do postinho do Bairro Dudu Lopes 

era para ter sido entregue no dia 14 de março, mas está parada, assim como 

a obra do postinho de Pentagna. Citou outras obras que estão paradas. 

Disse que hoje já tem informação que não tem a fita da insulina e nem 

insulina na farmácia. Falou que o golpe está aí, cai quem quer. Disse que 

quem vai no “bonde” junto é porque é conivente, e é tudo farinha do 

mesmo saco. Falou que vão jogar a proposta de aumento na semana de 

fechar a folha, para não dar tempo de discutir. Disse que campanha política 

não é quantidade. Falou que a oposição vai juntar e vai ganhar, só que 

diferentemente do grupo atual, Graça e Corrêa, não tem quem vem com a 

mão de ferro e fala é você e ponto. Falou que ele conversa com quem 

realmente quer fazer política. Disse que tem dois campeões de voto, 

Celsinho e Naldo. Falou que realmente tem projeto de construção, e não é 

poder pelo poder. Informou que seu projeto é ter uma cidade mais justa, 

mais inclusiva e mais sustentável. Relatou que mês que vem termina o 

contrato da operadora de água e esgoto; perguntou cadê a discussão sobre 

isso aí; perguntou o que vai acontecer mês que vem, dizendo que ninguém 

sabe. Disse que a cidade está toda esburacada de esgoto. Falou que está 

faltando divulgar a realidade da cidade. Com relação ao concurso público, 

disse que enganaram todo mundo aqui em Valença. Disse que quem quiser 

entrar na Prefeitura tem que fazer um processo seletivo lá, que nem sabe 

qual a garantia disso, ou então ficar pedindo na porta da esperança lá. Falou 

que agora é a hora de separar os homens dos meninos. O Vereador Eduardo 

Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. 

Parabenizou a Vereadora Fabiani. Teceu comentários sobre o requerimento 

que apresentou hoje de Moção de Aplausos para a equipe do SAMU de 

Valença. Disse que é muito importante que o Hospital de Santa Isabel tenha 

um SAMU. Pediu que seja arrumado mais um vazamento de esgoto na Rua 

Santa Rita de Cássia, nº. 95, Bairro Cruzeiro. Comentou que teve uma 

reunião com o Secretário de Saúde, pedindo novamente que possa ser feita 
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uma subunidade de saúde no centro comunitário do Bairro Santa Rosa 2. 

Parabenizou o Presidente José Neto, pelo excelente trabalho que vem 

fazendo à frente da UNIFAA. Deixou bem claro que no dia 24 de abril 

(quarta-feira), às 14 horas, terá uma reunião com o Secretário de Saúde, 

ouvindo os dentistas concursados e os dentistas contratados, junto com a 

Comissão de Saúde desta Casa. Agradeceu o Subsecretário de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Sr. Manoel Ricardo Pereira, e também o Antônio, 

do Setor de Trânsito, por ter atendido uma solicitação que fez. Criticou a 

fala de um Vereador, quando disse que alguns Vereadores eram farinha do 

mesmo saco. Perguntou se será que esse Vereador e outros que já estão 

nessa Casa há anos nunca viram que Valença precisa de um Centro de 

Imagem; será que nunca viram que Valença não tem uma ressonância 

magnética; será que nunca viram que Valença precisa de saúde. Informou 

que ele (Vereador Eduardo Hanke) apresentou 23 projetos. Falou que não 

sabe se vai ganhar a eleição, mas está lutando. Perguntou cadê a data-base 

dos servidores, cadê o piso da enfermagem e cadê o neuropediatra. Disse 

que hoje precisa de um infectologista pediátrico, mas não tem. Falou para 

os pré-candidatos a Prefeito pegarem os Vereadores que estão lutando por 

Valença. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) parabenizou a Vereadora Fabiani, pelo seu aniversário. 

Com relação à fala do Vereador a respeito da Presidência, disse que desde a 

outra Presidência ninguém recebeu projeto de lei antes de chegar às 

Comissões. Comentou que escutou hoje que a política é feita de narrativa, 

mas a população não se engana e observa tudo. Perguntou como a pessoa 

sabe que tem uma pauta nessa Casa importante, sendo que não foi lida e 

nem tinha recebido. Disse que a pessoa fala mal do Governo, mas vota no 

Governo e tem emprego no Governo, e assim é fácil ser oposição. Com 

relação à terceirização, disse que achou interessante esse requerimento da 

Estação e do Terminal Rodoviário e concorda com a terceirização, mas 

discorda do momento, explicando o motivo. Disse que é preciso 

reestruturar o turismo, criando um roteiro turístico. Disse que vê pessoas 

falando de farinha do mesmo saco, com uma falta de postura. Falou para o 

Vereador Saulo que ele tem um guerreiro ao seu lado. Relatou que foi 

inaugurado em Barão de Juparanã mais de 6 km de asfalto, e vão voltar 

para terminar, pois realmente faltam três ruas. Informou que já foi 

inaugurado o CRAS, uma parceira da MRS com a Prefeitura, tirando o 

CRAS de um imóvel alugado; disse que isso é política pública; também foi 

inaugurada a Unidade Saúde. Informou que a quadra ainda não foi 

inaugurada porque veio outro recurso, para cobertura. Disse que a Unidade 

do centro ainda não foi inaugurada, porque não licitou, mas o dinheiro está 

na conta desde o ano passado, uma Emenda do Deputado Federal Luiz 

Antônio. Relatou que foi com a Procuradora no SPU e vão conseguir esse 

documento. Disse que tem um desejo muito grande e por honra e por 
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merecimento essa Unidade de Saúde tinha que ter o nome do seu tio e vai 

ter. Falou que precisam ir à tribuna e falar das propostas de seus 

candidatos. Disse que o Vereador Saulo começou um trabalho de 

austeridade nessa Casa, o qual acompanhou, e hoje está seguindo a mesma 

austeridade, a qual já foi possível devolver à Prefeitura quase um milhão e 

oitocentos mil reais. Pediu à população para prestar atenção nas falas e nas 

atitudes, e aí sim as narrativas vão funcionar ou não. Nada mais havendo a 

tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. 

Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 16 de Abril de 2024. 

 

 


